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NOTĂ DE PREZENTARE 

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de 
Ordin pentru aprobarea Metodologiei de alocare a cantităților de gaze naturale pe care 

producătorii au obligația să le vândă cu prioritate către furnizori pentru asigurarea întregului 
necesar de consum al clienților casnici din producția internă și/sau din depozitele de 

înmagazinare și a Metodologiei de stabilire a structurii specifice de amestec import/intern 
pentru cantitatea de gaze naturale destinată asigurării consumului clienților finali noncasnici 

 
și a proiectului de  

 
Ordin pentru aprobarea Contractului-cadru de vânzare – cumpărare a gazelor naturale 

încheiat între producătorii de gaze naturale și furnizorii de gaze naturale sau clienții finali 
eligibili 

 
 

Având în vedere modificările și completările aduse Legii energiei electrice și a gazelor naturale 
nr. 123/2012 prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri 
în domeniul investițiilor publice și a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea și completarea unor 
acte normative și prorogarea unor termene, respectiv : 
• prevederile art. 61 punctul 12 din O.U.G. nr. 114/2018 conform cărora: 
"(11) În perioada 1 aprilie 2019-28 februarie 2022, producătorii, inclusiv filialele acestora și/sau 
afiliații aparținând aceluiași grup de interes economic care desfășoară atât activități de extracție, cât 
și activități de vânzare a gazelor naturale extrase de pe teritoriul României au obligația să vândă cu 
prețul de 68 lei/MWh cantitățile de gaze naturale rezultate din activitatea de producție internă curentă 
către furnizori și clienți finali eligibili. În această perioadă, producătorul are obligația să vândă cu 
prioritate către furnizori, în condiții reglementate de ANRE, pentru asigurarea întregului necesar de 
consum al clienților casnici, din producția curentă și/sau din depozitele de înmagazinare.  
(12) Producătorii, inclusiv filialele acestora și/sau afiliații aparținând aceluiași grup de interes 
economic care desfășoară atât activități de extracție cât și activități de vânzare a gazelor naturale 
extrase de pe teritoriul României nu vor mai încheia contracte de vânzare cu livrare pe teritoriul 
României, la prețuri mai mari de 68 lei/MWh. Diferențele de costuri de achiziție din anii 2018 și 2019 
ale furnizorilor, nerecuperate prin prețurile practicate, se vor recupera până la data de 30 iunie 2022, 
conform reglementarilor ANRE. 
(13) Prețul de achiziție plătit de furnizori pentru gazele din producția internă curentă necesare pentru 
acoperirea consumului clienților finali nu poate depăși valoarea de 68 lei/MWh, indiferent de 
vânzător.” 
• prevederile art. 61 pct. 14 din O.U.G. nr. 114/2018, conform cărora : 
"(9) Prin derogare de la prevederile alin. (1)-(8), pentru perioada 01.04.2019-28.02.2022, in 
conformitate cu reglementările proprii, ANRE va stabili o structură specifică de amestec 
import/intern pentru cantitatea de gaze naturale destinata asigurării consumului clienților finali 
noncasnici.”; 
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și ținând cont de atribuțiile și competențele ANRE stabilite prin Ordonanța de urgență a Guvernului 
nr. 33/2007 privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul 
Energie, aprobată prin Legea nr. 160/2012, cu modificările și completările ulterioare, ANRE a elaborat 
următoarele proiecte de reglementări: 

1) proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de alocare a cantităților de gaze naturale 
pe care producătorii au obligația să le vândă cu prioritate către furnizori pentru asigurarea 
întregului necesar de consum al clienților casnici din producția internă și/sau din depozitele 
de înmagazinare și a Metodologiei de stabilire a structurii specifice de amestec import/intern 
pentru cantitatea de gaze naturale destinată asigurării consumului clienților finali 
noncasnici”, 

2) proiectul de Ordin pentru aprobarea CONTRACTULUI-CADRU de vânzare – cumpărare a 
gazelor naturale încheiat între producătorii de gaze naturale și furnizorii de gaze naturale sau 
clienții finali eligibili 

În conformitate cu principiile transparenței decizionale stabilite prin Legea nr. 52/2003 privind 
transparența decizională în administrația publică, republicată, ANRE supune cele două proiecte de 
Ordin procesului de consultare publică prin publicarea acestuia pe pagina proprie de internet, în 
perioada 01.02.2019 - 11.02.2019 inclusiv. 

Propunerile și observațiile pe marginea proiectului menționate, însoțite de argumentația aferentă, 
vor fi transmise de către părțile interesate, la ANRE, atât în format electronic (documente Word), la 
adresa de e-mail: sprgn@anre.ro, cât și în format letric, la numărul de fax 021/312.43.65, până cel 
târziu la data de 11.02.2019, orele 1600. 

Propunerile și observațiile pentru care nu au fost prezentate argumente și/sau cele care nu au fost 
transmise în format Word, precum și cele transmise ulterior termenului specificat, nu vor fi luate în 
considerare. 

Ședința în cadrul căreia se vor discuta observațiile și propunerile formulate pe marginea 
documentelor de discuție va avea loc la sediul ANRE din str. Constantin Nacu nr. 3 în data 14.02.2019, 
ora 10:00.” 

 


